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fa entente aknaniunhája a Matárgyalásali ellen.
Brest-Lltovskból Stockholmba akarták áthelyeztetni a béketár^yaláscket.

Az ukránok is a békét kívánják.
Eltelt a béketárgyalások tíznapos szü­

nete és mégsem sikerült az entente intri­
káinak éket verni a központi hatalmak és 
az orosz delegátusok közé.

Az entente utolsó intrikája sem si­
került. Az orosz kormány ugyanis — és 
ebben bizonyára részük volt az entente 
petervári követeinek is, főként a ravasz 
Buchnannak — azt javasolta váratlanul, 
hogy a béketárgyalásokat a semleges kül­
földön folytassák. Ezt az együgyü csap­
dát a központi hatalmaknak állították föl 
azzal a szándékkal, hogy semleges terü­
letre csalják a béketárgyalást, ahol az 
entente ügynökei is megjelenhetnek es 
nemcsak ellenőrizhetik a béketárgyaíaso- 
kat, hanem az orosz delegátusokat utasí­
tásokkal, jóakarata tanácsokkal láthas­
sák cl, hogy a békeszerződés létrejöttét 
megakadályozzák vagy legalább is meg­
nehezítsék. Ez sem sikerült; a központi 
hatalmak átláttak a szitán és az ostoba 
csapdát erélyesen, katonásan elutasítot­
ták. Nem mennek el Berst-Litovskból se ; 
Stockholmba, so máshova: ott maradnak. j 
De nem adnak további haladékot som az 
oroszoknak! így a béketárgyalások elleni, 
alattomos akna visszafelé robban és ha 
a népbiztosok kormánya lehetetlenné teszi 
a béketárgyánások gyors befejezését, az 
orosz nép békevágya őket söpri el. A köz­
ponti hatalmak erélyes föllépése a „vagy 
törik, vagy szakad“ elé állította az orosz 
kormányt. Vagy béke velünk, vagy harc 
ellenünk!

ä vezérkar jelentése.
Budapest, január 4. (Keleti harctér.)

(Olasz harctér.) Lényeges esemény 
nem történt.

Németország harcai.
Ludendorff első főszállásmester jelentére.

Berlin, január 4. (Nyugati harctér.) 
Mitdkét fél tüzérsége csaknem az egész 
a.rcvonalon élénk harcokat vívott. e 
fagyos időjárás kedvezett tevékeny - 
günknek. Angol előretörések a,kuln'á™1.’ 
amelyek Yperntől keletre 03 
csatornától északra meghiúsultak, vala­
mint eredményes válla Ikozásainklwl, 
melyeket Noevretől délkeletre és a Cham- 
pagneban hajtottunk végre, foglyokat es 
nehány géppuskát szállítottunk be. • ■ 
nuár elseje óta ellenfeleink légi harcban 
és a földről történt lelővén következtében 
huszonhárom repülőgéped és két kötött 

léggömböt vesztettek. Lörzvr főhadnagy I 
huszonhatodik légi győzelmét aratta.

(Keleti harciéi.) Semmi újság. i
\ macedón és olasz arcvonalon nem 

volt különös esemény.
Ksm mennek semleges 

külföldre.
Bresl-Litovskban maiadnak 

a tárgyalások.
Budapest, január 1. Bieat-Litovskból 

join tik a Magyar Távirati Irodának: Az 
orosz delegáció elnöke folyó hó harma­
dikén táviratot küldött Pétervárról a köz­
ponti hatalmak Bresi-Litovskban levő 
meghatalmazottaitak; akiknek javasolja, 
hogy az orosz köztársimág ko-rmányáiíck 
határosai a alap»«!1 . :külföldön., 
folytassák a. tanácskozásokat. A szövet­
séges hatalmak delegáltjai e hónap negye­
dikén válaszképpen azt táviratoztak Joffe 
urnák, hogy visszautasítják a tanácsko­
zások helyének megváltozását, minthogy 
kötelezően kimondatott, hogy a tárgyaik- ' 
sokat legkésőbb folyó hó ötödikén Breet- 
Litovskban fogják ismét megkezdeni.

Ukraine is békét akar,
Berlin, január 1. Wolff-űgynökség je­

lenti. Brest-Litovskból: Január 1-én érke­
zett Brest-Litovskba az ukrán köztársa­
ság békeküldöttsége. A delegáció tagjai 
Leviczky, Ljubinsky, Poposzo és Szolyuk 
az ukrán központi rada tagjai, akik el­
vannak látva az ukrán köztársaság kor­
mányainak meghatalmazásával a béke- 
targyalásokban való részvételre. A meg­
hatalmazottak elmondták, hogy a német 
közvéleményt megtévesztették heytelen 
és részben egyenes fantasztikus hírekkel 
az ukránoknak Franciaországhoz és An­
golországhoz való viszonyáról. Az ukrá­
noknak a háború kitörésében sem köz­
vetve, sem közvetlenül nem volt részük; 
most, bogy az ukrán nép szilárd államot 
alkotott, a demokratikus béke leggyor­
sabb megkötéséi kívánja. Az ukránok 
küldöttei remélik, hogy a béketárgyala- 
sokon a népbiztosok tanácsának képvil­
lőivel egyet értően járhatnak el. A legkö­
zelebbi napokban érkezik Brest-Litovsk- 
ba az ukrán küldöttség lobin tagjai az el­
nökkel együtt.

6v darszág elismeri 
Finnország függetlenséget.

Stockholm, január 4. A király elnök- 
la’a alatt ma koronatanácsot tartottak, 
melyen kimondották, hogy Finnországot 
elismerik önálló államnak.

angolok elvönufésa.
Rotterdam, január 4. • étervárrol je­

lenük a Daily News“-nak hogy az orosz 
fő-.axosbun az a hír terjedt el hogy Ar- 
changelszkből az összes angol es t.rancia 
hadihajók eltávoztak, az összes élelmi­

ta

szer raktárakat feloszlatták. A hír nagy 
hatást idézett elő,

(Ez a hír már azért is kétséges, mer 
az archangelski öböl már a múlt hónap 
ban — befagyott.)
Az angtoi nagykövet elhagyta 

IP éter vári.
Rotterdam, január 4. Londonból jelen­

tik a . .Rottordaia'sche Courant“-naia 
hogy Buchanan pé’‘ervári angol nagykö­
vet betegsége miatt e’haj.ytn P« icrvárí .s 
Londonba utazóit. Az cuoszorszűgi angel 
hadiblzoltsáy tagjai. sifnUn elutazlak 
Pétervárról.

Egy volt franci» rrőniszíxr 
a békéről.

Az év első károm hör apjábitn
- Őöl el a világ sorsa.

Genf, január 4. Somiját volt szociális­
miniszter a Lanterne-ban cikkei ir a: 

béke kérdéséről. Remélem, — Írja — hogy 
1918-ban aláírják a békét. Ez a határidő 
már végleges, mert már az év első hónajp- 
jlaban el fog dőlni a háberu és a vlhi^ 
sorsa. Az első három hónap a kritikus 
idő. Csak két eset lehetséges: vagy a mi 
akciónk rövid időn belül hatásosabb les? 
és eben az esetben a mi győzelmünk bi­
zonyos, vagy akciónk eredménytelen ma­
rad és nem akarom leírni, hogy mi lenne 
akkor a mi sorsunk. Most a legfontosabb 
hogy mi történik Oroszországban, men 
ha Németország békét köt, Németország 
felülkerekedik egész Európában és Ázsiá­
ban és túlsúlya lenne még akkor is, ha 
nekünk visszaadná Elzászt és mi győz 
nénk is. Három évszázadra dől el most a 
mi sorsunk.

Kurland csatlakozik 
Hémetországkoz.

Zürich, január 4. A Züricher Zeitung 
szerint a Havas-ügynökség jelenti Hapa- 
randából: _ , . .

A kurlandial parlament Kurlandnak 
Németországhoz való csatlakozását nton- 
dotla ki. A határozatot nyomban továbbí­
tották Berlinbe.
Amerika folytatja a háborúi« 

Wilson üznete.
London, január 4. A Reuter-ügynok - 

ség jelenti: Lloyd George Wilson követ­
kező üzenetét kapta:

önnek és ön által Nagy-Británnia kor­
mányának és népének tudomására jutta­
tom azt a szándékunkat és elhatározásun­
kat, hogy az Egyesült-Államok minden 
segitőlorrása azt a feladatot fogja szoi- 
uálni, hogy világ számára oly Usz’ességev 
és tartós bókéi küzdjön ki, amely az igaz­
ságon, becsületen alapul és a világ népei­
nek, úgy nagyoknak, mint a klcsinyekneh 
azonos békét oiztosit.



t ■ • '
■ ::'

M1. A

&

<
t DEsaiiczsan újság 1918. JANUAR 5,

■ w

I

StocMioImba ahartáh áthelyezni a báhetárplásohat
Az entente aknamOve.

Berlin, január 4.
Ma folytatta tanácskozásait a biro­

dalmi gyűlés nagybizottsága ä brest-li- 
tovski tárgyalások eredményéről.

Az első felszólaló Wosparb gróf (kon­
zervatív) volt. Kijelentette, hogy azok a 
nyilatkozatok, melyek az általános béke­
jav;! sl a tra tétettek, hogy valamennyi ha­
talommal béketárgyalásokat kezdjünk, 
nagy meglepetést keltett. Ez az ajánlat a 
katonai helyzet szempontjából szükségte­
len volt, a német érdekekre pedig káros. 
Nyomatékosan kívánja, hogy a nyilatko­
zat okban megállapított határidőt a kor­
fuim y lejár! ik tekintse és semmi esetre 
úo újítsa meg.

Härtling gróf birodalmi kancellár 
ezután a következő nyilatkozatot tette: 
Tegnap azt mondtam, hogy ami mára ér­
vényes, az már holnap érvénytelen le­
het és hogy számolnunk kell azzal a le­
hetőséggel. hogy valami közbe jöhet. Ez 
most megtörténi. Az orosz kormány a tár­
gyalások korábbi folyamán több ízben ki­
fejeztette, hogy a tárgyalások színhelyét 
Brest-Litovskból semleges helyre, esetleg 
Stockholmba helyezzük át. Most határo­
zott javaslatot tett erre nézve. Az orosz 
kormány azt javasolja, hogy a tárgyalá­
sokat Brest-Litovskból Stockholmba he­
lyezzék át. Nem is szólván arról, hogy 
nem bízhatjuk Oroszországra annak meg­
állapítását, hol folytassuk a tárgyaláso­
kat, rá kell mutatni arra is, hogy a tár­
gyalások Stockholmban rendkívül sok 
akadállyal járnának. Csak egy akadályt 
akarok megemlíteni, azt, hogy a közvet­
len összeköttetést, melyre a tárgyaló fe­
leknek szükségük van és amely Brest-Li- 
lovskkal megvan és igen jól működik, 
Stockholmban a legnagyobb akadályokba 
ütköznék. Hozzájárul ehhez, hogy az en­
tente mesterkedései, melyekkel bizalmat­
lanságot igyekszik az orosz kormány 
megbízottjai és mi köziünk elhinteni, 
Stockholmban újabb talajt találnának. 
Ezért megbíztam Külhmann külügyi ál­
lamtitkárt, hogy utasítsa el a javaslatot. 
Időközben megérkeztek az Ukralna köz­
társaság képviselői is a tárgyalásokra 
szóló meghatalmazással. Mi nyugodtan 
folyiatjuk a tárgyalásokat az ukrainai 
képviselőkkel. Hozzáteszem még, hogy 
Pétervárról közölték, hogy az orosz kor­
mány nem fogadhatja, el javasalataink 1. 
és 2. pontját. Ez a két pont a területek ki­
ürítésének és a népszavazás végrehajtásá­
nak módoztaira vonatkozik. Az 1. és 2. 
pontot tisztán gyakorlati szempontból 
szabtuk meg és ezektől el nem térhetünk. 
Azt hiszem, nyugodtan megvárhatjuk, 
hogyan folytatódik ez az incidens. Mi ha­
talmi állásunk, loyalis gondolkozásunk

Kísérlet a béke megakadéfozására. 
és kétségbevonhatatlan jogainkra tá­
maszkodunk.

Härtling kancellár nyilatkozatával az 
ülés véget ért. Délután a pártok tanács­
koztak a politikai helyzetről.

Angol m over.
Berlin, január 4.

A birodalmi kancellár által a főbizott­
ságban közölt Incidens Brest-Lltovskra 
vonatkozóan politikai körökben nagy be­
nyomást keltett. A lapok egyértelműen 
helyeslik a német kormánynak az állás­
foglalását azzal a zorosz kívánsággal 
szemben, hogy a béketárgyalások szín­
helyét Stockholmba tegyék át. Egyes po­
litikusok e mögött angol befolyást gya­
nítanak.
t 2ES i ~~ í S t "g: 0 » ——

Kormányválság előtt ?
Jíeghiusul az nj párta’akulás.

Budapest, január 4.
Ma. már kétségtelen — mint a lapok 

előzőleg jelentették, — az egységes párt- 
alakitás terve megbukott. A politikai kö­
rökben azonban érzik, hogy nemcsak az 
egységes pártalakitás hiúsult meg, hanem 
a Wekerlo-féle előterjesztés visszautasítá­
sával megrendrflt’az egész kormány hely­
zete is.

Mint jólértesült helyeken mondják: 
lappangó kormányválság vön, melynek 
ki kell tűnnie és Wekerlének fel kell vet­
nie a kabinet kérdést, mivel a kormányt 
támogató pártoknak nem hozhatta azt, 
mit azok kívántak. Becsnek pedig nőm 
szállíthatta a radikális választójogot, se 
a vámközösséget, sem a hosszú lejáratú 
kiegyezést. így vállalkozása sikertelenné 
lett és átkeli adnia helyét.

Miniszterváltozások.
Jól értesült helyről vett tudósításunk 

szerint Grecsák Károly megválik az igaz­
ságügyi tárcától és helyét addig, mig a 
választójog ügye eldől, Ráth Zsigmond 
kúriai tanácselnök veszi át, azután el­
megy a kúriához elnöknek vagy másod­
elnöknek és az igazságügyi tárcát átadja 
véglegesen Vázsonyinak.

Gróf Hadik bukása után gróf Serényi 
Béla kereskedelmi miniszter is távozik. A 
minisztertanács már tudomásul vette és 
megnyugodott abban, hogy Serényi is ki­
válik a Wekerle-kabinetböl.

Hadik lemondása,
A Magyar Tudósító jelenti, hogy gróf 

Hadik János lemondásáról és a lemondás 
indokolásáról különféle hírek terjedtek
el, melyekből azonban csak annyi igaz, 
hogy Hadik beadta lemondását, mely még 
elintézve nincsen. A kormány tagjai re­
mélik, hogy sikerülni fog gróf Hadik Já­
nost továbbra is a kormányban való ma­
radásra bírni. Nem igaz az a hír, mintha 
az Ausztriával felmerült élelmezési 
bon való nézeteltérés szolgált volna 
arra, hogy lemondási kérvényét 
nyújtsa.

óváros szerződést
az

Araiig Bika r.-L-gal
9 jog- ős pánziigyi bizottság ülíse

A város jog- és pénzügyi bizottság, 
tegnap délután ülést tartott. Dr. Varghi 
Elemér tanácsnok elnökletével jelen vol 
tak: dr. Freund Jenö, Jánosi Zoltán, Ju 
hász Ignác, dr. Szánthó Sámuel, dr. He 
gedüs Jenő, dr. Csűrös Ferenc, ifj. Schwan 
Vilmos, dr. Tóth Emil, Kondor Kálmán 
dr. Magoss György.

Dr. Vargha Elemér ismertette a< 
Arany Bika részvénytársasággal kötend« 
szerződést. Juhász Ignác az ügy nagy fon 
tosságára való tekintettel a kellő élőké 
szités végett javasolja, hogy az ügyet ad 
ják ki egy öttagú bizottságnak. A bízott 
Ság azonban dr. Freund Jenő felszólalási 
után, amelyben kifejtette, hogy a halasz 
tások eddig is sok kárt okoztak a város 
nak, előbb általánosságban, majd pedij 
részleteiben is elfogadta a szerződést.

A szerződés szerint a részvénytársai 
ság a város tulajdonát képező telken t 
város tulajdonául a telekkönyvbe bejegy 
zett és ott pontosan körülírt épületeket a 
saját költségére köteles teljesen fölépí­
teni s ezek az épületek ötven év mulv» 

| minden továbbiak nélkül a város szabad 
rendelkezésére jutnak. A bérleti idő 1911 
november hó 1-től 1967 október 31-ig tart 
A részvénytársaság az első tíz évber 
évenként 40.000 korona bért, fizet, amelj 
összeg előbb tíz, majd öt évenként a bér­
leti idő lejártáig 90,000 koronára emelke­
dik. A város által az építkezési költségek­
re a társaság részére fölvett 3.200,000 ko­
rona kölcsönt köteles a részvénytársaság 
félév 92,000 koronás amortizációs rész­
letekben visszafizetni a bérleti idő teljes 
tartama ala tt. Az épülői ( két leltárba 
foglalják, a részvénytársaság köteles azo­
kat jókarban tartani és a bérleti idő lejár­
tával jókarban át is adni. A tűzbiztosítás! 
dijat, adót, közszolgálati dijakat a bérlő 
részvény társaság viseli. Végül letárgyal? 
iák a város részéről bekövetkezhető föl- 
mondási bérlotmegszüntetési, a bérösz- 
szeg biztosítására vonatkozó eseteket

Ezután a bizottság javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy a burkolási hitelszámla 
®s a Faz£iafeá.gi építkezésekre szükséges 
kölcsön lejárati idejét hosszabbítsa meg, 
továbbá, hogy a beszerzési előlegek folyó­
sítása végett a városi tanács a város alap­
jaiból vagy a rendelkezésre álló pénzek­
ből belkörü kölcsönt vehessen fel.

Végül tárgyalta a bizottság a közélel­
mezési miniszter leiratát a 300 v agg on 
termény-kontengens beszállításáról. Ja­
vasolják a közgyűlésnek, hogy a dr. Vá- 
sáry István tanácsnok által készített föl­
terjesztéssel forduljon a miniszterhez. Ez- 
zel az ülés véget ért.
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Szombaton
Eladások 
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Csurmaly Gyula regénye 4 fe|v. 
Főszereplők : Mattyasoveeky Ilona. 
Bojda Ju i, Simon Mariak», Tordav 
Ottó dr. Pathoő Attila, Komjáthy Já­

nos, Vándory Óusatfir.
Bresst-litoraski Mketárgyaitaek 
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A kivetett termények 
beszolgáltatása. 
Felhívás a közönséghez.

Az Orsz. Közélelmezési Hivatalt veze- 
m. kir. miniszter ur rendeletével a hadsereg 
az eJJátatlnn polgári lakosság szükségleté­

nek bjztositása érdekében a törvényhatóságunk 
által kenyér <Js takarmány magvakban beazol- 
«altalandó mennyiségeket 30,000 métormázsá- 

. 1 állapította meg, amelyből az átvételi eljá­
rás során biztosított mennyiség levonása után 
mintegy 12,01)0 inétermázsa hiány mutatkozik 
-n i üiennyiség az átvételi eljárás során meg­
állapított adagok figyelembe vételével eszköz- 
Icndó egyénenkénti kivetés utján fog biztosít­
tatni. úgy, hogy a gazdasági szükséglet címen 
visszahagyott mennyiségek fognak az említett 
rendelet által kívánt mértékig csökkentetni.
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Senuui kétségem nincs a tekintetbe®, hogy 
városunk polgársága, mely az áldozatkészség 
tekintetében eddig mindig példaadólag nyüah 
kozott meg, ezúttal is minden lehetőt meg fog 
tenni arra, hogy hadseregünk szükséglete biz­
tosítva legyen.

Ezzel a meggyőződéssel hívom fel mind­
azokat, akik a kivetésről szóló értesítést kézhez 
veszik, hogy azon feltüntetett mennyiségeket a 
megjelölt helyre haladéktalanul szolgáltas­
sak be.

Figyelmeztetek mindenkit arra, hogy a 
mennyiben a megállapított terménymennyisé- 
gekot kellő időre be nem szállítaná, annak be­
száll i tása az illető költségére közerő igénybevé­
telével fog meriörténni s egyben az illető ellen 
n kihágás! eljárás is folyamatba fog tétetni s 
annak során a legszigorúbb büntetés fog ki- 
szabatni.

Az igénybevett búza, rozs és kétszeres 
mennyiségek után a Hadi Termény r.-L az 
1017. évi szeptember 1-től kezdve érvényben 
volt alapárakat fogja megtéríteni, vagyis nem 
fogia a iiiétermázsánkénti 3 koronás levonást 
sezközölni.

A kivetés ellen a városi lisztirodához in­
tézendő felszólalásnak az erre hivott határozat 
ellen a. közélelmezési miniszterhez intézett 
axonnan a városi lisztirodához benyújtandó 
frlubezésnek van helye.

Debrecen, 1918 január 4.
A polgármester helyett 

Dr. Vásáry István, 
tanácsnak.

Színház.
MŰSOR: 

A Csokonai-szinházban,
Szombaton: Jubilláris előadás a Stambul ró­

zsája, 25-ik előadása-
Vasrrnap délután: Svihákok, operett 3 fetv. 
Vasárnap este: Tót leány, népszínmű 3 felv. 
Hétfőn: B> bérlet Királynőm meghalok érted. 
Kedden: C) bérlet Zsuzsi kisasszony. 
Szerdán: A) bérlet Troubadour, opera. 
Csütörtökön: 10 bérlet Troubadour. 
Pénteken: Cl bérlet Troubadour.
Szombaton: berletszünetbon Éva, operett. 
Vasarnap d. u.: Svibakok.
Vasárnap este: Éva, operett.

A Vig-szinházban.
Szombaton délután: Csizmadia, mint kisértet 
Szombaton este I. ralynőm meghalok éried. 
Vasárnaap délután; Nagymama , vígjáték. 
Vasárnap este: Favorit, operett.
Hétfőn: Népszerű opera előcűás félhelyárak- 

kal Traviata
Kedden: A páholy, bohózat.
Szerdán: Kék róka, vígjáték.
Csütörtökön: Vasgyiros.
Pénteken: Koncz János, a legnagyobb m«e 

gyár hegedűművész hangversenye.
Szombaton d. u.t Kék róka, vígjáték.
Szombaton este: Ezred apja, éneke* vígjáték. 
Vasárnap d. u.: Vasgyáros.
Vasárnap este: Ezred apja, énekes vígjáték.

Vasárnap a Csokonai-szinházban. (A 
színházi iroda jelentése.) Holnap, vasár­
nap délután Svihákok operett, este Tót 
leány népszínmű kerül színre.

Csizmadia, mint kisértet félhely- 
árakkal. (A színházi iroda jelentése.) Ma 
délután félhelyárakkal a Víg-színházban 
a Csizmadia, mint kisértet elmü énekes 
vígjáték, este Királynőm meghalok érted, 
dráma lesz műsoron.

Vasárnap a Víg-színházban. (A szín­
házi iroda jelentése.) Vasárnap délután a 
Vig-szlnházban a Nagymama vígjáték, 
este a Favorit operett kerül színre.

Koncz János (A színházi iroda jelen­
tése.) a legnagyobb magyar hegedűmű­
vész, pénteken, január 11-én tartja a Víg- 
színházban hangversenyét.

A Walbaner—Kerpslyi világhírű vo­

APOLLO
Szombaton
Előadások 
5, 7 és 9 

Örskor.

A rettegés vára
élet tragédia 4 felvonásban.

Főszereplők: Dinar Zandanberg.

Az elvált férj
vjgjéiék 2 felvonásban.

Breest-Utovsskl báketárgyaláaek 
helyszíni felvételek.

nás négyes egyetlen hangversenye e hó 
11-én az Apollóban. Jegyek már most 
válthatók az Apolló pénztáránál.

Toprini nászt nagy sikerrel mutatta 
be tegnap az Urania Felvételei és a szí­
nészek játéka meglepően szépek, a dráma 
meséje Oroszországban játszódik az orosz 
viszonyokat ismerteti.

Breszt-lltovszkl béketárgyalások film 
felvételeit minden előadásban bemutatja 
az Apolló és Uránia.

Megjelent a Színházi Figaró uj száma, amely 
gyönyörű képekben Káldor Dezső hegedüjelene- 
tét Görög Olgával a Favoritból tis Vámayt mu- 
tatja be. A gazdag tartaloml^an egész sereg pom­
pás, aktuális tréfák újszerűén ötletes cikkeket ta­
lálunk, továbbá a kedvencverseny megkezdését.

Teljes ülés 
a klr. törvényszéknél.

A debreceni kir. törvényszék tegnap 
tartotta szokásos újévi teljes ülését. A tel­
jes számmal egybegyült bírói és fogalma­
zói kar előtt dr. Kesserü Lajos kir. tör­
vényszéki elnök hazafias érzéstől, áthatolt 
megnyitó beszédben pillantott vissza az 
elmúlt év eseményeire. Méltatta a harc­
téri sikereket, seregeink és szövetsége­
seink diadalát, rámutatva arra, hogy a 
közeli napokban dől el a világbéke sorsá­
nak döntő problémája, amelynek válsá­
gát szorongó Ügyelemmel kiséri az egész 
világ. A beszéd ■ folyamán méltatta az el­
múlt év bclnolitikai átalakulásának a bí­
róságra gykorolt ha|ását, dr. Vázsonyi 
\ ilmos és Grecsák Károly igazságügyi 
miniszterek működését, akiktől a bíróság 
régi óhajtásának, a bírói külön szervezet- i 
nek, rövid időn belül történő megvaló&u- ' 
lása várható.

Hangsúlyozta elnök, hogy az árak 
rohamos emelkedése és az áruhiány a 
minden mellékfoglalkoztatástól eltiltott 
bírákat nehéz megélhetési viszonyok közé 
sodorta, amelv nehéz viszonyokon a kor- . 
mány előlegei és segélyei, valamint be- I 
szerzési csoportok működése csak csekély I 
mértékben enyhített.

A tetszéssel fogadott megnyitó beszéd 
után sorsolással a bírói és közjegyzői fe­
gyelmi tanácsot, alakították meg.

A bírói fegyelmi lanács következőké­
pen alakult meg: elnök dr. Kesserü Lajos 
kir. t. elnök, lúgjai: Hubert Ottó tanács­
elnök és Kovács Lajos törvényszéki bíró. , 
Póttagok: dr. Dávid István és Kókay La- i 
Jós kir. törvényszéki birák.

A köztegyzői fegyelmi tanács a követ- i 
kezűképpen alakult meg: Elnök dr. Kés- i 
serü Lajos, akir. törvényszék elnöke, tag*- ! 
jai: Török János táblabiró és dr. Debre- 
czeny Barna kir törvényszéki bíró. Pótta- 
tuk: dr. Dávid István és Soltész Endre 

ir. törvényszéki birák.
Elnök mindkét fegyelmi bíróság jegy­

zőjévé dr. Aczél Jenőt nevezte kt
A teljes ülés tárgyai után elnök me­

leg részvéttel emlékezett meg arról a sú­
lyos csapásról, mely a debreceni ügyvédi 
kart dr. Balázs Bertalan ügyvéd váratlan 
elhunytéval érte. Méltatta az elhunyt ügy­
véd kiváló egyinéségét és felkérte a kir. 
törvényszék tagjait, hogy a temetésen mi­
nél számosabban testületileg vegyenek < 
részt* j

Újdonságok.
Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap • 

ref. templomokban a következő sorrendben 
tartatnak meg az Istentiszteletek. Nagytem­
plomban: d. e. 9 órakor prédikál László Albert 
s.-lelkáu, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Nagy 
Gusztáv hittanhallgató. Kistemplomban d. e. 
0 órakor prédikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, 
11 órakor prédikál Erdős Károly lelkészképző 
intézeti tanár, d. u. 2 órakor kátét magyaráz 
Kolozsvári Kiss László s.-lelkész. Koaaiith-ut- 
cai templomban d. e. 9 óraiior prédikál Zih 
Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátéi magyaráz 
TJray Sándor lelkész. Árpádteri templomban

d. e. 9 órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán 
lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Molnár 
Ferenc e.-lelkész. Ispotálfi templomban d. * 
9 órakor prédikál Márton Sándor s.-lelkész,

? órakor kátét magyaráz Nemes István 
t>.-telkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 óra­
kor "tedikál Nagy Lajos hittanhallgató. Sze­
gényházi imaházban do 9 órakor prédikál 
Komád Zoltán s.-lelkéak.

Az ágost. hitv. ev. templomban (Miklós- 
utca) vasárnap d. e. 10 órakor az istentisztele­
tet Szuchovezky Z Gyula esp. s.-lelkósz végzi

Tűz a pénzügyminiszteri palotában. 
Budapesti tudósítónk jelenti, hogy Teg­
nap este negyed 0 órakor a várban lévő uj 
pénzügyminiszteri palotában a kupolában 
eddig ki nem derített okból tűz támadt, 
A tűzoltóság nyomban kivonult, de nem 
kapott viset ée csak egy óra múlva, mi­
után sikerült vizet szirezniök, kezdték 
meg az oltást. Wekerle Sándor miniszter­
elnök, amint a tűzről értesült Bríinn ál­
lamtitkár ós Gonda. sajtóosztály! osztály, 
főnók kíséretében megjelent a tűz szín- 

i helyén és személyesen intézkedett az őrök 
felállításáról és az iratok biztonságba he- 
lyezésérőL A tüzet, nem sokára eloltották 
s csekély kárt okozott.

Optimlsztikus hangulat ez egyesüli 
függetlenségi pártban, A Magyar Tudósí­
tó jelenti, hogy az egyesült függetlenségi 
és 48-as pártkorben este igen élénk élet 
volt. A megjelent főispánok és képviselők 
főleg a külpolitikai eseményekkel foglal­
koztak. Az a hír érkezett, hogy nem felel 
meg a valóságnak, hogy az oroszokkal 

J folytatott béketárgya.lások megszakadtak 
volna.

Az uj adók tervei. A pénzügyminisz­
tériumban már készülnek az uj adójavas, 
latok. A kormány a zuj vagyonadó beho­
zatalával azt tervezi, hogy az államot a 

, békekötést követő, bárom év alatt nem- 
! csak megszabadítsa a háboiu terheit;’!, 
hanem a megnyitott adóforrások jövedék 
méből a normális szükségletbe! is fedez­
ze. A készülő, uj vagyonadó alapja az a 
megállapítás, mely a megadóztatható ma­
gyar magánvagyont, beleértve minden va­
gyont, 200 milliárdra becsüli. (Háborús 
értékmegállapitás!) Ennyi vagyonná! 

szemben a magyar nemzet, háborús adós­
sága a világháború befejezéséig a 30 mil- 
liárdot fogja elérni. Az állam 15 százalé­
kos megadóztatással 30 milliárdot fog be­
venni. A kormány úgy tervezi, hogy 3 éve® 
át, évenként 5 százalékos vagyonadó ki 
rovásával 10 milliárdot vesz be. A mai 
vagyonadó a mellett továbbra is érvény­
ben marad, miután az 5 százalékot csak 
három évre készül kivetni a kormány. 
(Milyen könnyen is hangzik: csak 3 évre 
és csak 5 százalékot vetnek ki!)

Iparvállalatok, iparosok figyelmébe! * 
A kereskedelmi és iparkamara az iparvállala­
tok és iparosok figyelmét felhívja arra a. kö­
rülményre, hogy a debreceni honvédségi mun 
kásgyüjtő keretnél ez idő szerint nagyszámú 
szakmunkás vár elhelyezésre. így 40 géplaka­
tos, 50 kocsigyárte kovács. 10 mülakatos, 10 
gépápoló, 29 kőműves. 16 szabó, 11 szobafestő. 
0 ács, 9 mészáros ás számos más szak iparos 
munkás. Szakmunkások kihelyezése iránti kér­
vények sürgősen beküldendők a debreceni ke­
reskedelmi iparkamarához, mely kérvényeket 
véleményezéssel rövid utón átteszi a keret pa­
rancsnoksághoz. A most kínálkozó alkalmat az 
b'ervállalatok és iparosok saját érdekükben 
igyekezzenek késedelem nélkül felhasználni. *

Arany 
Bika 
mozi

Ma, 
•sombaton

Elő dósok 
5, 1, 9 őrskor

larry Pisi
legújabb kalandja.

DeVktlv dráma 3 folvonSsban.

Veszedelmes életkor
•iÍq'cü 8 felvonásban.



A Casino hőrihangvorsenye. Ma, 
•' -.i ntőn csto fél 0 órakor tartja a. Ca- 

mteo házihangversenyét a helybeli Vörös- 
-oszt egylet javára. A hangversenyen 

<~s;>jiak Mária, oki. zenetanár és Wesz- 
renty Ilona fogják gyönyörködtetni mu- 
'.’■szi hegedű- és zongorajáétkukkal a Jo- 

kony félért, ielkes nagyszámú közönséget. 
A belépti dijat személyenként este a Ca- 
sinoban a pénztárnál kell fizetni.

A hangverseny műsora:
1. Corelli, La Folia (Variations sérien- 

sos). Hegedűn előadja: Csanak Mária.
2. A. Borodin. Au convent 

Rachmaninoff, Prelude,
S. Barmótin, Chant du Nord,
E. Grieg, Lyrische Stücke;

a) Abend in Hochgebirge,
b) -.Wqlzer,
c) A,.der Wiege, 
r') Albuniblatt.

Zongorán előadja Weszprémy Ilona.
3. B.'Godard, Bercense,

F. Kleizler, Schön Rosmarin (wie­
ner Tanzweisen Nr. 3.,

A. d. Ambrosio, Serenade,
A. d. Ambrosio, Cansonetta. r _

Hegedűn előadja Csánk Mária.
4. Chopin: Etude o molt

Prelade, 
Nocturne des dur,

Clnud Debussy, Clair de Lunc.
Zongorán előadja Weszprémy Hona.

Wekerle berlini útja. Budapesti tu­
dósitónk jelntése szerint dr. Wekerle Sán­
dor miniszterelnök holnap Bécsen át Ber- 
lenbe utazik.

A hármas honvédek kitüntetése. A 
debreceni 3-ik honvéd gyalogezred, mely . 
már annyi dicsőséget szerzett a magyar j 
vitézscgri-ek, az olasz fronton a Gábriel© 
védelmével sorsdöntő tevékenységet fej­
tett ki s mint maga a király kijelentette 
az előtte tisztelgő öreg népfelkelőnek le­
hetővé tette, hogy az oífenzivát előkészít­
hesse a hadvezetöség. Persze nem maradt 
el az ezred megérdemelt kitüntetése sein. 
Október 18-tól november 26-ig, tehát 5 hét 
alatt 340 nagyezüst, 1598 kisezüst és 796 
bronzvitézségi kitüntetést kaptak a vitéz 
debreceni ezred hős fiai. Ehhez igazán 
felesleges megjegyzéseket fűzni. _

Az ezrek zsurja. A debreceni izraelita 
nőegycsülof 1918 január 16-án az Urániában 
jótékony célra mozielőadás keretében kabarét, 
tánc és ének előadást rendez. Meghívókat nem 
bocsát ki. A számozott ülőhelyek 4 koronájával, 
a páholyok ülésenként 5 koronájával vasár­
naptól kezdve kiválthatók és pedig az összes 
előjegyzett helyek és a földszinti páholyok dr. 
Balkányi Aliklósné elnök lakásán (Kossuth- 
ufea 32.), az összes többi jegyek az Urania 
pénztáránál. Az előadás kezdete este 6 órakor. 
Buffet 9 órakor.

A Katona-Otthon uj helyisége. A deb­
receni Katona-Otthon az uj esztendővel Kos- 
suth-utca il. sz. alá a Kölcsönös Segélyző ré­
gi helyi; égébe (udvari kereszt épület, T. emelet) 
költözőt' it, hol a feleknek minden katonákra 
vonatkozó ügyben díjtalanul áll rendelkezésére. 
A Katona-Otthon igazgatósága.

Takarmánykiutalás. A Gyáriparosok 
•írsz. Szövetsége debreceni fiókja távirati­
lag fordult a földmű elésügyi miniszter­
hez, hogy a fuvarozási vállalatok takar- 
mányhiányán segítsen. A földmivelésügyi 
miniszter tegnap Szánthó Győzőhöz, a 
Gyáriparosok Orsz. Szövetségének elnö­
kéhez sürgönyt intézett, melyben tájéko- 
zást kér a helyi viszonyokról. szövetség 
felhívja tagjait., figyel mezt est <k a fuva^ 
rozási vállalatokat, hogy hatóságilag iga­
zolt. állatállományukat jelentsek be a ta­
karmányozást intéző vármegyei bizottság­
hoz, melyei a minister utasított, hogy a 
kiutalás iránt hozz^javaslatot tegyen. A 
miniszter a sürgönyben azonnali intézke­
dést helyezett kilátásba. A szövetségi ta­
gok pedig n takarmányszükségletet ma 
délelőtt telefonon jelentsék be a szövetség 
titkáránál. (Telefon 9-55.)

Kézlmunkakbnyv 240 oldal, 656 kép­
pel. ára 5 ív, kapható Antalfy József könyv- és 
papirkereskedőnél. Szent Anna-u. 13.

PEBRECZLNI ÚJSÁG

Az Izr. polflérl leányiskola »a»«1*1 
figyelmébe! Felhívom a polgári iskola 111. 
és IV. osztályú növendékeit, hogy felejthetet­
len iskolaszéki elnökünknek: dr. Balazs Ber­
talan tjmak temetésén való részvétel veget 
vasárnap d. e. fél 10 órakor az iskolában meg­
jelen ionek. Egyben értesítem az iskola tanulóit 
hogy a tanítás 17-én kezdődik. Propper Jenőm? 
igazgató.

Mindentudó Kis Lexikon, szerkesz­
tette Ferenczy Zoltán, kapható Anatlfy József 
könyv- és papirkereskedéséhen, Szent Anna 15.

A Margit-fiirdö gőzfürdő nyitva van 
mindennap délelőtt 9 órától délig a fér­
fiak, délután 1 órától 5-ig nők részére. 
Kádfürdő csak vasárnap délelőtt 9 órá­
tól délután 5 óráig kapható. Iszapfürdő 
férfiak és nők részére délelőtt 9-tol dél­
után 5 óráig mindennap.

Bárd, Nádor karácsonyi albuma, fűz­
ve és kötve kapható Antalfy József könyv- és 
papirkereskedősében. Szent Anna-u. 13.

A ezivettépő mérhetetlen fájdalom g 
sötét vigasztalanságával jelentjük, hogy a 
drága mindenségünk, életünk, jóságos J 
férjem, hűséges gyermekem, a legonfel- fig 
áldftzóbh apa. a legjobb testvér rokon, is 
a közügyekben önzetlenül munkálkodó g 
ember páratlan mintaképe £

Dr. Balázs Bertalan | 
ügyvéd, Izr. iskolaszék! elnök, ügyvédi | 
kam. választmányi tag, az Országos V 

Ügyvédszövetség debreceni elnöke, .
1918. január hó 2-án, délelőtt 11 órakor R 
életének 56. évében a Mindenható kifúr- | 
kéazhetetlon akaratából elhunyt fl

Megbontása volna emlékének, ha * 
szavakkal, betűkkel akarnánk kifejezni, g 
a mi jóságos és tartalmas életét elmúl- I 
hatatlan emlékűvé teszi. |

A jó Isten jutalmazza meg őt áldásos § 
életéért. Adjon Drága eltávozottunknak I 
békességes nyugodalmat.

Elköltözött vela a mi elet örömünk, I 
bizodalmunk és mélységes gyász az éle- I 
tünk. , f

Hisszük és tudjuk, hogy ő tovább vi- I 
gyázni fog reánk: az ő áldott szelleme I 
ad nekünk parancsot és irányítási. | 

Drága mindenéhgünket Debrecenben I 
helyezzük örök nyugalomra folyó hó I 
6-án. vasárnap délelőtt 10 órakor, a 1 
Deák Ferenc-utcal izr. templom udvara- I 
ról. t

Budapest, 1918. január 2. |
özv, dr. Balázs Bertalanná I 

és családja. í
(Minden külön értesítés helyett.)

Apró hirdetések
Ajánlat

Hus füstölést 
elfogadok. Horváth 
Zöldfa-utca 5.

Gazdálkodik
és földbirtokosok figyel 
mát felhívom prima — 
minőségű kocsikenő- 
csömre. Circa 200—250 
kgr. hordókban a leg­
olcsóbb nappi árban. — 
Lindenfeld J. Jenő, Dó- 
genfeld-tér 7. 32

Fényképeit 
szép kivitelben Bngdy 
műtermében készülnek. 
Ferenc József-ut 9. 9179

Élelmiszer űriét 
csinos berendezésű, be 
tegség miatt olcsón — 
megvehető, Értekezni : 
Piac 43. 9153

Vízvezeték, 
csatornázási, fürdő szo­
bák ős központi fűté­
sek Javítását elvállalja: 
Gvenes, Miklós-utca — 
Telefon: 937 81

Hajmunkák 
készen kaphatók. Hajat 
veszek. Borzán fodrá-z 
Hatvan-u. 2. 87

Épület 
bontásból össze gyűlt 
tégla és cement törme- 
lékeet ingyen odaadom. 
Kétinalom-utca 16._ 08

Különbejáratu 
utcai bútorozott szoba, 
előszobával, zongorával 
kiadó. Csapó-utca 69.

ICer®s!et
Aranyat-ezüstöt, 

bnliiánst. zálogjegyei, 
ve.-z. meghívásra ház­
hoz, is elmegy. Steiner 
Mihály, Széchenvi-u 19.

Gyakorlott 
gépíró kisasszony ügy­
védi irodába felvétetik. 
Gyorsíró előnyben része 
sül. Kossii'th-u. 8. I. 5.

Bort 
veszek, kisebb és na­
gyobb mennyiséget- Il it 
van-utca 2., vendéglő.

9566

lot.

19ÍS. JANUAR S.

Mindenes 
bejáró leányt vagy asz- 
szonyt keresek. Cím a 
kiadóhjyatlban, y

Eav
jó tűzöné felvétetik a 
rokkint katonák isko­
lájába, a cipő felsőrész- 
kószitéshoz. M. kir.
ipari szakiskola épület

54

Kertész
kapusnak a siketné- 
rnák intézetében fel­
vétetik;............... ~

Lakást
keresek 4 szobást, mel­
lékhelyiségekkel fe.br. 
1 vagy 15-ro. Ajánla­
tok ‘..F.rmihály falva“ 

címre a kiadóhivatalba 
k éretnek. *8

Kertet
keresek bérbe,3 szo­
bás lakással, ’Lmló-i, 
vagy Poroszlai «ton. — 
Cím a kiadhiha'atoan

10

Csomagoló
Irán'okát alkalmaz dr. 
SzeFnyi „Kossuth' - 
gyógyszertára. Piac-u. 
30.____________ ?6

Modem 
legalább 2 négy- szobás 
lakást magában foglalj 
családi házat vennék. — 
Ajánlatokat cim és vf. 
teelár megjelölésével — 
kiadóhivatalba „C.-a-
ládi ház“ jeligére ké. 
rek. 113

Etadás

Feles kertész 
húsz hold konyhaker- 
tészetre felvétetik. Je­
lentkezhetni: Ferenc
József-ut 77., földszinti 

61
Kérileányt

t é s z ta gv líráshoz azon­
nal fölvesz a debreceni 
városi közkórház. 8*.

Tanuló 
felvétetik Grünberger 
és Glück füszernagv- 

k eresk edők né I.____ 9
Mindenes 

leányt keres, Czegléd-u. 
11. Vendéglő. ______80

Szépírás« 
kereskedelmit végzett, 
gyorsírásban és gépírás 
ban gyakorlott tisztvi­
selőnő részvénytársasá­
gi irodába felvétetik. 
Németül értő előnyben 
részesül. Ajánlatok fi­
zetési igények megjelö­
lésével „Részvénytársa­
ság“ jeligével a kiadó­
hivatalba küldendők.

__________ 83
Tűri kovács-segéd 

és tanuló felvétetik. — 
Hadházi-ut 5.______ 86

Németül 
tökéletesen beszóló ta­
nító, esetleg egyetemi 
hallgató vagy középis­
kolai VH— VIII. o. t. 
kerestetik a középiskola 
I. osztályát végző le­
ányhoz. mér kész tan­
tervhez. Cím a kiadó­
hivatalban. 84

Irodai
alkalmazást korcs — 
(esetleg kasszához) jobb 
megjelenésű leány. — 
Bethlen-utca 76. Azon­
nali belépés. 94

Kifutó
leány felvétetik. Nomes 
cipőűzlet. 103

Tégelyeket
fedővel vásárol dr. Szo-
Jényi gyógyszertára. -~
■Piac-utca 30. 97

Kocsis
magnK fizetéssel felvé­
tik. Erzsébet-«. 29. tel

Mindenesnek
14 16 éves leány ke- 
iestetik. Széchényiként, 
Erőss Lajos-utca 6. sz.

105
Ügyes 

«iszonyok ós tluk köny- 
nyü 
nck. 
enyi

munkára felvétel­
jelentkezni Széch- 
ntca 51. sz. 12 - 2 
között kiereszti píi- 

100
Keresek

űgi cs fiatal sizakácsnőt 
ón mindenes leányt - 
azoumj,. belépésre. Rá 
kóczbutc!l '• szám. 99

Nagy
lisztes hombár kölcsön 
kereste j\ a kollégium 
tápintezetébe. Ite

Eladó
Impregnált gurtni. - 
hajtóerijpótlek 2 drb, 
egyenként kb. 35 méter 
hosszú, 85 milliméter 
vastag, méterenként 20 
kananáért. Ferenc Jó­
zsef-ut 68. II. emelet -- 
középső ajtó.______ 76

Eladó 
fényképező gép, 13x18 
dupla kihúzható diófa 
kamara., 3 drb. kettős 
kjasettával, állvánnyal, 
elsőrangú aplanát. ob­
jektívval. redőnyös pil- 
ianatzárral és dús fel- 
szerelóStsel, olcsó áron 
eladó. Értekezni az — 
Uránia mozi gépészé­
vel délután 5 órakor az 
Urániában.56

Egy 
bárány béléses férfi — 
bunda eladó. Hadházi­

ul 7. 1?
Eladó 

használt bútor és női 
felsőruhák. Piac-u. 58. 
TI. e. 34. Rosenfeld. 9219

Tornyos 
konyha két sütővel el­
adó. Tímár-utca 43. — 
Jakab._____ €______ 88

Csinos 
majolika függő lémen 
eladó. Füvészkert-uu, 14 
_____ _ ___ 89

Eladó
uj bútor, ágynemű, — 
sparhert, szalmazsák. 
Zápolya-utca 15. 96

Bunda 
tisztviselőtől, használt 
eladó. Férfidivat üzlet, 
Szent-Anna-utca 3. 91

Teljesen 
úri szoba berendezés el­
költözés végett, eladó. 
Cim a kiadóhivatalban 
_________________ 104

Téli
és átmeneti kabátok, 
lüszterkosztüm, női ru- 

! ha eladó. Piac 7. varro- 
dában. _______  92

3 darab
7 hetes male és két 
koca eladó. Borz 32. 95

Férfi öltönyök 
zsakett, Ferenc József, 
téli, tavaszi kabát, igen 
finom minőségben, nagy 
részben teljesen hasz­
nálatlanok eladók. Cim 
a_kiadóhivatal)>a.u. 19?

Jól jövedelmező 
ház eladó. Cim a hia<i® 
hivatalbam_ >66

Jó meleg 
csinos női télikabát el- 
adó. Késes-utca 34. Jl?

Eladó
birtok, Szabolcsmegy*- 
ben, Democser község, 
vnsiitóllornás határában 
633 magyar hold kiter­
jedésű káposzta és do- 
Itónytermelésre kiváló­
an alkalmas birtok ph 
adó. Bőyeblr felvilágo­
sítást nyújt Nagy Béla 

I mérnök, De.brecen. "■ 
Aranv jános-utca 2- !'• 

! I*-. . ............  107
Zongora

jó karban tevő eladó- 
Magos-utca 16. Meg- 
tekinthető délután 2-/ 
tg. H'

Nyomatait körforgógépen (a ,.Debreceni Újság“ nyomdátehau.) Tulajdonos: THAN OYTTLA,


